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ВСТУП

У сучасних умовах розвитку економіки ефективне функціонування під-
приємств значною мірою залежить від рівня організації логістичних процесів та
здатності суб’єктів господарювання швидко адаптуватися до змін зовнішнього
середовища. Посилення конкуренції, зростання вимог споживачів до якості
продукції та швидкості її постачання, а також розвиток цифрових технологій об-
умовлюють необхідність удосконалення логістичних систем підприємств на основі
інноваційних підходів. Важливого значення набуває впровадження сучасних
інформаційних технологій, автоматизації управління матеріальними потоками, ци-
фровізації складських і транспортних процесів, що сприяє підвищенню ефекти-
вності діяльності підприємства та зміцненню його конкурентних позицій на ринку.

Теоретичні та практичні аспекти формування і розвитку логістичних систем
підприємств досліджували такі вітчизняні та зарубіжні науковці, як М. Окландер,
Є. Крикавський, Н. Чухрай, Л. Балабанова, А. Гаджинський, Д. Бауерсокс, Д. Клосс,
М. Крістофер, М. Портер та інші. Питання впровадження інноваційних технологій
у логістичну діяльність підприємств, цифровізації логістичних процесів, автомати-
зації управління матеріальними потоками та розвитку концепцій Smart Logistics
висвітлені у працях В. Диканя, О. Сумець, І. Смирнова, М. Кристофера, М. Порте-
ра та інших учених. Незважаючи на значну кількість наукових досліджень, пита-
ння практичного впровадження інноваційних технологій у логістичні системи ви-
робничих підприємств потребують подальшого дослідження з урахуванням суча-
сних умов цифрової трансформації економіки.

Особливо актуальним питання вдосконалення логістичної системи є для під-
приємств виробничої сфери, діяльність яких пов’язана зі значними обсягами мате-
ріальних ресурсів, складними транспортними операціями та необхідністю забез-
печення безперервності виробничого процесу.

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретико-методичних засад
та розроблення практичних рекомендацій щодо удосконалення логістичної си-
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стеми ТДВ «Хмельницькзалізобетон» на основі впровадження інноваційних техно-
логій.

Для досягнення поставленої мети у роботі визначено такі завдання:
– дослідити теоретичні аспекти формування та функціонування логістичної

системи підприємства;
– розкрити сутність інноваційних технологій у сфері логістики;
– проаналізувати основні техніко-економічні показники діяльності підприє-

мства;
– оцінити ефективність системи управління та логістичної діяльності під-

приємства;
– здійснити аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища підприємства;
– розробити напрями удосконалення логістичної системи підприємства на

основі інноваційних технологій;
– обґрунтувати економічну ефективність запропонованих заходів.
Об’єктом дослідження є процес впровадження інноваційних технологій у

процес удосконалення логістичної системи підприємства. Предметом дослідження
є теоретичні, методичні та практичні аспекти впровадження інноваційних техно-
логій у процес удосконалення логістичної системи ТДВ «Хмельницькзалізобетон».

У процесі дослідження використано загальнонаукові та спеціальні методи,
зокрема методи аналізу і синтезу, порівняння, узагальнення, економічного аналізу,
SWOT-аналізу, графічний метод та метод економічного обґрунтування.

Інформаційну базу дослідження становлять наукові праці вітчизняних і
зарубіжних учених, нормативно-правові акти, статистичні матеріали, фінансова
звітність ТДВ «Хмельницькзалізобетон», а також інформаційні ресурси мережі
Інтернет.
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1 ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ УДОСКОНАЛЕННЯ ЛОГІСТИ-

ЧНОЇ СИСТЕМИ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗ-
ВИТКУ

1.1 Теоретичні аспекти формування та функціонування логістичної системи
підприємства

У сучасних умовах розвитку ринкової економіки ефективність діяльності
підприємства значною мірою визначається рівнем організації логістичних процесів
та здатністю суб’єкта господарювання забезпечувати раціональне управління мате-
ріальними, інформаційними та фінансовими потоками. Зростання конкуренції,
глобалізація ринків, розвиток цифрових технологій та підвищення вимог спожива-
чів до якості продукції й швидкості її доставки зумовлюють необхідність
удосконалення логістичних систем підприємств. Саме виступає важливим
елементом забезпечення безперервності виробничих процесів, оптимізації витрат
та підвищення конкурентоспроможності підприємства [1].

Поняття логістики в економічній науці розглядається як комплексна си-
стема управління потоковими процесами підприємства. Науковці визначають ло-
гістику як сукупність методів і засобів управління матеріальними, інформаційни-
ми та фінансовими потоками з метою забезпечення ефективного функціонування
підприємства та досягнення стратегічних цілей його діяльності [2]. Водночас су-
часний логістичний підхід ґрунтується на інтеграції функціональних сфер дія-
льності підприємства, що дозволяє забезпечити узгодженість між процесами по-
стачання, виробництва, транспортування, складування та збуту продукції.

Важливим елементом логістичного управління є підприємства. У науковій
літературі поняття «логістична система» трактується по-різному, що пояснюється
складністю та багатогранністю даної економічної категорії. Детальніше про це на
таблиці 1.1.
Таблиця 1.1 – Наукові підходи до визначення поняття «логістична система»
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Автор Визначення

Є. Крикавський Логістична система – адаптивна си-
стема із зворотним зв’язком, що ви-
конує логістичні функції та операції

М. Окландер Сукупність взаємопов’язаних
елементів, які забезпечують управлі-
ння потоковими процесами

Д. Бауерсокс Інтегрована система управління
матеріальними та інформаційними
потоками

М. Крістофер Мережа взаємопов’язаних організа-
цій та процесів, що створюють цін-
ність для споживача

Як свідчать дані табл. 1.1, логістична система розглядається науковцями як
сукупність взаємопов’язаних елементів, що забезпечують управління матеріальни-
ми, інформаційними та фінансовими потоками підприємства.

Згідно із системним підходом, логістична система є адаптивною структурою
зі зворотним зв’язком, яка забезпечує управління потоками ресурсів у межах під-
приємства та за його межами [3]. Її призначення полягає у координації логістичних
процесів і досягненні оптимального співвідношення між витратами та рівнем ло-
гістичного сервісу [4].

Формування логістичної системи залежить від внутрішніх факторів (особли-
вості виробництва, організаційна структура, технологічний та фінансовий потенці-
ал) і зовнішніх чинників, зокрема ринкового середовища, конкуренції, транспорт-
ної інфраструктури та законодавчого регулювання [5]. Основною метою логісти-
чної системи є ефективне управління потоковими процесами з мінімальними ви-
тратами та максимальним задоволенням потреб споживачів. Для її досягнення
реалізуються функції постачання, транспортування, складування, управління
запасами та збуту продукції [6].
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Ефективність логістичної системи визначається рівнем взаємодії постача-

льників, виробничих підрозділів, складів, транспортної системи та споживачів, які
об’єднані матеріальними, інформаційними й фінансовими потоками [7].

В умовах цифрової трансформації значення логістичної системи постійно
зростає. Сучасні підприємства дедалі активніше впроваджують автоматизовані си-
стеми управління ресурсами (ERP), системи управління складами (WMS), транс-
портними перевезеннями (TMS), а також технології Інтернету речей (IoT), штучно-
го інтелекту та Big Data. Це дозволяє значно підвищити точність планування,
скоротити витрати та покращити якість обслуговування клієнтів.

Особливого значення логістична система набуває для виробничих під-
приємств, оскільки саме вона забезпечує безперервність виробничого процесу,
оптимальний рівень запасів, своєчасне постачання матеріалів і доставку готової
продукції споживачам. Для підприємств будівельної галузі, зокрема ТДВ
«Хмельницькзалізобетон», ефективна логістика має вирішальне значення через
необхідність управління значними обсягами сировини, готових залізобетонних
виробів та транспортними потоками.

Важливою характеристикою сучасної логістичної системи є її орієнтація на
концепцію управління ланцюгами постачання (Supply Chain Management – SCM),
яка передбачає інтеграцію діяльності всіх учасників процесу створення та просува-
ння продукції. Такий підхід забезпечує узгодження інтересів постачальників, ви-
робників, посередників і споживачів, що сприяє підвищенню ефективності функ-
ціонування всього ланцюга поставок.

В умовах воєнного стану роль логістичної системи для українських під-
приємств суттєво зросла. Порушення традиційних транспортних маршрутів, зміна
географії постачань та необхідність оперативного реагування на зовнішні ризики
вимагають від підприємств постійного вдосконалення логістичних процесів та
впровадження інноваційних технологій управління.

Отже, логістична система є важливою складовою загальної системи управлі-
ння підприємством, яка забезпечує ефективний рух ресурсів, оптимізацію витрат
та підвищення конкурентоспроможності. Її ефективне функціонування створює
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передумови для сталого розвитку підприємства, підвищення якості обслуговува-
ння споживачів та зміцнення ринкових позицій.

1.2 Сутність та класифікація інноваційних технологій у сфері логістики

Сучасний етап розвитку економіки характеризується активним впровадже-
нням цифрових технологій у всі сфери господарської діяльності. Однією з
найбільш динамічних сфер трансформації є логістика, оскільки саме від ефекти-
вності логістичних процесів залежить рівень забезпечення підприємства
ресурсами, організація виробничих операцій та своєчасність постачання готової
продукції споживачам. У зв’язку з цим інноваційні технології стають важливим
інструментом удосконалення логістичних систем підприємств та забезпечення їх
конкурентоспроможності.

У науковій літературі інноваційні технології у сфері логістики визначаю-
ться як сукупність сучасних організаційних, інформаційних, цифрових та техні-
чних рішень, спрямованих на оптимізацію логістичних процесів і підвищення ефе-
ктивності управління потоковими системами [9]. Їх застосування дозволяє підприє-
мствам забезпечити більш високий рівень координації між окремими етапами ло-
гістичного ланцюга, скоротити витрати та підвищити швидкість виконання ло-
гістичних операцій.

На відміну від традиційних підходів до організації логістичної діяльності,
сучасні інноваційні технології ґрунтуються на інтеграції інформаційних систем,
автоматизації процесів та використанні аналітичних інструментів для прийняття
управлінських рішень. Саме тому розвиток логістичних систем у сучасних умовах
безпосередньо пов’язаний із цифровізацією підприємств та впровадженням суча-
сних програмно-технічних рішень [10].

Однією з ключових ознак інноваційних логістичних технологій є їх компле-
ксний характер. Вони охоплюють не лише процеси транспортування чи складува-
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ння, а й управління запасами, інформаційними потоками, закупівлями, виробни-
чими процесами та системою збуту. Це забезпечує формування єдиного інте-
грованого логістичного середовища підприємства.

Інноваційні технології у сфері логістики доцільно класифікувати за функ-
ціональним призначенням. Відповідно до цього критерію виділяють інформаційні,
транспортні, складські, управлінські та аналітичні технології [11]. класифікацію та
характеристику сучасних інноваційних технологій наведено у табл. 1.2.

Таблиця 1.2 – Характеристика інноваційних технологій у логістиці

Технологія Призначення Очікуваний ефект від
впровадження

1 2 3

ERP
(Enterprise
Resource
Planning)

Комплексне плануван-
ня та управління
ресурсами підприє-
мства

Підвищення ефективності
управління ресурсами, скороче-
ння операційних витрат та
покращення контролю бізнес-
процесів

WMS
(Warehouse
Management
System)

Автоматизація управлі-
ння складськими про-
цесами

Оптимізація складських опера-
цій, скорочення часу обробки
замовлень та підвищення
точності обліку запасів

TMS
(Transportation
Management
System)

Управління транспорт-
ними перевезеннями та
маршрутами доставки

Зниження транспортних витрат,
оптимізація маршрутів та підви-
щення ефективності доставки
продукції

RFID (Radio
Frequency
Identification)

Автоматична ідентифі-
кація та відстеження
матеріальних потоків

Підвищення точності обліку
запасів і забезпечення контролю
руху товарів у режимі реального
часу
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Кінець таблиці 1.2
1 2 3

Big Data Обробка та аналіз вели-
ких масивів даних для
підтримки управлі-
нських рішень

Підвищення точності про-
гнозування попиту, оптимізація
запасів та покращення процесу
планування

IoT (Internet of
Things)

Збір та передача даних
через взаємодію техні-
чних пристроїв і
сенсорів

Моніторинг логістичних про-
цесів у режимі реального часу
та підвищення оперативності
управління

Дані табл. 1.2 свідчать, що сучасні інноваційні технології забезпечують
комплексну автоматизацію логістичних процесів та сприяють підвищенню ефекти-
вності управління логістичною системою підприємства.

Інформаційні технології є основою сучасного логістичного управління. До
них належать ERP-системи, системи управління взаємовідносинами з клієнтами
(CRM), системи управління складом (WMS), системи транспортного менеджменту
(TMS) та програмні комплекси управління ланцюгами постачання (SCM). Викори-
стання таких технологій дозволяє автоматизувати процеси обробки інформації,
забезпечити оперативний обмін даними між структурними підрозділами підприє-
мства та підвищити точність управлінських рішень [12].

Важливу роль у сучасній логістиці відіграють складські інноваційні техно-
логії, зокрема автоматизовані комплекси, роботизовані системи, штрихове кодува-
ння та RFID, що забезпечують оптимізацію зберігання та переміщення матері-
альних ресурсів і контроль запасів у режимі реального часу [13].

Транспортні інновації включають GPS-моніторинг, системи маршрутизації,
автоматизоване диспетчерське управління та електронний документообіг, що
сприяє зниженню витрат і підвищенню ефективності перевезень [14].

Аналітичні технології на основі Big Data, штучного інтелекту та прогнозних
моделей дозволяють прогнозувати попит, оптимізувати запаси та підвищувати
якість управлінських рішень [15]. Використання AI підвищує адаптивність логісти-
чних систем до змін зовнішнього середовища.
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Концепція smart-логістики передбачає застосування цифрових платформ і

технологій Інтернету речей, що забезпечує безперервний моніторинг процесів,
прозорість потоків і скорочення витрат [16].

Водночас впровадження інновацій супроводжується високими витратами,
потребою в трансформації управління, недостатньою цифровою підготовкою
персоналу та складністю інтеграції нових рішень у чинні системи [17]. Попри це,
цифровізація логістики розглядається як стратегічний напрям підвищення ефекти-
вності підприємств виробничої сфери.

Структуру логістичної системи підприємства можна переглянути на рисунку
1.1

Рисунок 1.1 – Структура логістичної системи підприємства

На рис. 1.1 представлено структуру логістичної системи підприємства. Вона
включає взаємопов’язані підсистеми постачання, виробництва, складування, транс-
портування та збуту, функціонування яких забезпечується інформаційними та
фінансовими потоками. Узгоджена взаємодія всіх елементів логістичної системи
сприяє оптимізації руху матеріальних ресурсів, зниженню витрат та підвищенню
ефективності діяльності підприємства.

Основні види сучасних інноваційних технологій, які використовуються в
логістичній діяльності підприємств, наведено на рис. 1.2.
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Рисунок 1.2 – Класифікація інноваційних технологій у логістиці

Як показано на рис. 1.2, сучасні інноваційні технології логістики включають
ERP, WMS, TMS, RFID, IoT, Big Data та штучний інтелект, використання яких
забезпечує підвищення ефективності логістичних процесів, скорочення витрат і
посилення конкурентоспроможності підприємства.

Ключову роль відіграють ERP-системи, що забезпечують автоматизацію пла-
нування ресурсів, координацію підрозділів та оперативний обмін інформацією
[28], підвищуючи точність управлінських рішень і контроль ресурсів.

WMS-системи дозволяють автоматизувати складські процеси, оптимізувати
зберігання, контролювати запаси та зменшувати витрати, пов’язані зі складською
діяльністю.

TMS-системи забезпечують планування маршрутів, контроль транспорту та
оптимізацію витрат на перевезення, а також підвищують ефективність доставки за
рахунок GPS-моніторингу та електронного документообігу.

Розвиток автоматизованих логістичних систем на основі роботизації, IoT та
AI забезпечує моніторинг процесів у режимі реального часу та адаптацію логісти-
чних операцій до змін середовища [29].

Використання Big Data та аналітичних платформ дозволяє прогнозувати
попит, оптимізувати запаси та підвищувати точність планування, що покращує
управління потоковими процесами.

Загалом автоматизація логістики підвищує конкурентоспроможність під-
приємства за рахунок скорочення часу операцій, зниження витрат, підвищення
точності управління та покращення якості обслуговування. Для виробничих під-



17
приємств цифровізація логістики є необхідною умовою ефективного функціону-
вання та формування конкурентних переваг.

Отже, цифровізація та автоматизація логістичних процесів є ключовим
напрямом розвитку сучасних підприємств, що забезпечує підвищення ефекти-
вності діяльності та оптимізацію використання ресурсів.

1.3 Методичні підходи до оцінювання ефективності логістичних систем під-
приємств

Ефективність логістичної системи є ключовою умовою стабільного функ-
ціонування та конкурентоспроможності підприємства, оскільки визначає швид-
кість матеріальних потоків, рівень витрат, своєчасність виконання замовлень і ра-
ціональність використання ресурсів.

У науковій літературі ефективність логістики розглядається як ступінь дося-
гнення логістичних цілей за мінімальних витрат і належного рівня сервісу [18], що
потребує врахування економічних, організаційних, технологічних та інформа-
ційних аспектів.

Найпоширенішими підходами до оцінювання є системний, процесний, функ-
ціональний та інтегральний. Системний підхід дозволяє аналізувати логістичну
систему як сукупність взаємопов’язаних елементів і оцінювати узгодженість по-
стачання, виробництва, складування, транспортування та збуту [19]. Процесний
підхід спрямований на оцінювання окремих операцій, зокрема швидкості викона-
ння, витрат, тривалості циклу та якості обслуговування [20].

Функціональний підхід передбачає аналіз ефективності окремих логістичних
функцій, включаючи транспорт, складську, закупівельну та збутову діяльність [21].
Особливе значення має оцінювання управління запасами, де ключовими показни-
ками є оборотність та тривалість зберігання [22].
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Інтегральний підхід ґрунтується на формуванні узагальненого показника

ефективності, що враховує економічні, організаційні та інформаційні параметри
діяльності підприємства [23]. Для оцінювання використовують як абсолютні (ви-
трати), так і відносні показники (рентабельність, оборотність запасів, частка ло-
гістичних витрат, продуктивність персоналу) [24].

Важливим елементом є оцінка рівня логістичного сервісу, який визначає
якість і своєчасність виконання замовлень та впливає на конкурентні позиції під-
приємства [25].

Сучасні цифрові технології (ERP, SCM, CRM, WMS) автоматизують збір і
аналіз логістичних даних, забезпечують оперативний контроль і підвищують
точність управлінських рішень [26]. Це дозволяє здійснювати моніторинг процесів
у реальному часі та підвищувати адаптивність системи.

Стратегічний підхід до оцінювання передбачає аналіз гнучкості та здатності
логістичної системи до інновацій і довгострокової ефективності [27], що є важли-
вим для адаптації підприємства до змін ринкового середовища.

Оцінювання ефективності логістичної системи є комплексним процесом, що
базується на поєднанні різних підходів і показників та дозволяє визначати резерви
підвищення ефективності управління потоками і вдосконалення логістичної си-
стеми підприємства.

Для комплексної оцінки ефективності логістичних систем використовується
система показників, які характеризують різні аспекти логістичної діяльності під-
приємства. Для отримання об'єктивних результатів необхідно враховувати не ли-
ше фінансові показники, а й транспортні, складські, сервісні, інформаційні та ін-
новаційні аспекти логістичної діяльності. Такий підхід дозволяє всебічно оцінити
рівень організації логістичних процесів та виявити напрями їх удосконалення.

Особливого значення набувають показники оборотності запасів, рівня ло-
гістичних витрат, своєчасності виконання замовлень і ступеня автоматизації про-
цесів, оскільки саме вони найбільш повно характеризують ефективність викори-
стання ресурсів та якість логістичного обслуговування. В умовах цифрової транс-
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формації дедалі важливішими стають інформаційні та інноваційні показники, які
відображають рівень впровадження сучасних технологій управління логістикою.

Таким чином, система показників ефективності логістичної системи є важли-
вим інструментом контролю та прийняття управлінських рішень, спрямованих на
оптимізацію логістичних процесів, скорочення витрат, підвищення якості сервісу
та зміцнення конкурентних позицій підприємства.

сучасні інструменти оцінювання логістичних систем дозволяють комплексно
аналізувати ефективність логістичних процесів підприємства, своєчасно виявляти
проблемні аспекти та обґрунтовувати напрями їх удосконалення. На відміну від
традиційних методів оцінювання, вони забезпечують не лише контроль окремих
показників, а й можливість комплексного управління логістичною діяльністю на
стратегічному та оперативному рівнях.

Особливу практичну цінність мають KPI та SCOR-модель, які дозволяють
оцінювати результативність окремих логістичних процесів і всього ланцюга по-
стачання. Водночас використання Balanced Scorecard сприяє узгодженню логісти-
чних цілей із загальною стратегією розвитку підприємства. Інструменти ABC- та
XYZ-аналізу забезпечують підвищення ефективності управління запасами, а
бенчмаркінг і SWOT-аналіз допомагають виявляти конкурентні переваги та резе-
рви розвитку логістичної системи.

Таким чином, застосування сучасних інструментів оцінювання створює
інформаційну основу для прийняття обґрунтованих управлінських рішень, сприяє
оптимізації логістичних витрат, підвищенню рівня логістичного сервісу та зміц-
ненню конкурентоспроможності підприємства.
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2 АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ ТДВ «ХМЕЛЬНИЦЬК-

ЗАЛІЗОБЕТОН»

2.1. Організаційно-економічна характеристика діяльності ТДВ «Хмельни-
цькзалізобетон»

Товариство з додатковою відповідальністю «Хмельницькзалізобетон» є
одним із провідних виробників бетонних та залізобетонних конструкцій у
Хмельницькій області, що забезпечує потреби будівельної галузі широким асорти-
ментом якісної продукції. Тривалий період діяльності підприємства на ринку свід-
чить про його стійкі конкурентні позиції, виробничий потенціал та здатність ефе-
ктивно адаптуватися до змін зовнішнього середовища.

Підприємство розпочало свою діяльність 26 грудня 1996 року. За роки функ-
ціонування воно суттєво розширило масштаби виробництва, модернізувало мате-
ріально-технічну базу та освоїло нові види продукції. Послідовне оновлення
обладнання, впровадження сучасних виробничих технологій і вдосконалення си-
стеми управління дозволили підприємству зміцнити свої позиції на регіональному
та національному ринках будівельних матеріалів.

ТДВ «Хмельницькзалізобетон» функціонує у формі товариства з додатковою
відповідальністю, що передбачає додаткову майнову відповідальність учасників за
зобов'язаннями товариства у межах, визначених установчими документами. Така
організаційно-правова форма сприяє підвищенню довіри з боку ділових партнерів,
кредитних установ та інвесторів, забезпечуючи стабільність господарської дія-
льності.

Основним видом економічної діяльності підприємства відповідно до КВЕД
23.61 є виробництво бетонних виробів для будівництва. Підприємство спеціалізує-
ться на виготовленні фундаментних блоків, плит перекриття, дорожніх плит, залі-
зобетонних кілець, балок, перемичок, огорож та інших конструкцій, які широко



21
використовуються у житловому, промисловому та інфраструктурному будівни-
цтві. Виробництво здійснюється відповідно до чинних стандартів якості та су-
проводжується багаторівневим контролем технологічних процесів.

Поряд із основною діяльністю підприємство здійснює й інші види
господарської діяльності, пов’язані з виробництвом будівельних матеріалів, транс-
портним обслуговуванням та реалізацією продукції. Диверсифікація напрямів
роботи дозволяє зменшувати вплив ринкових коливань, підвищувати фінансову
стійкість та забезпечувати більш ефективне використання наявних ресурсів.

Місія ТДВ «Хмельницькзалізобетон» полягає у забезпеченні споживачів
якісними та надійними залізобетонними виробами, які відповідають сучасним
вимогам будівельної галузі. Підприємство орієнтується на постійне вдосконалення
виробництва, впровадження інноваційних рішень та підвищення рівня задоволе-
ності клієнтів. Стратегічне бачення компанії передбачає зміцнення позицій на ри-
нку будівельних матеріалів шляхом розвитку інноваційного потенціалу, підвище-
ння ефективності діяльності та впровадження принципів сталого розвитку.

Завдяки наявності сучасних виробничих потужностей, кваліфікованого
персоналу та ефективної системи управління підприємство є перспективним
об’єктом дослідження у сфері логістики. Особливої актуальності набуває аналіз
логістичної системи, оскільки ефективність управління матеріальними, транспорт-
ними та інформаційними потоками безпосередньо впливає на рівень витрат, якість
обслуговування споживачів і конкурентоспроможність підприємства.

Управління діяльністю ТДВ «Хмельницькзалізобетон» здійснюється на
основі лінійно-функціональної організаційної структури (Додаток Б). Така модель
поєднує переваги централізованого керівництва та функціональної спеціалізації
підрозділів, що забезпечує чіткий розподіл повноважень і відповідальності між
рівнями управління. У структурі підприємства функціонують спеціалізовані під-
розділи, які відповідають за виробництво, постачання, логістику, фінанси, управлі-
ння персоналом та контроль якості.

Важливою особливістю даної структури є тісна взаємодія між лінійними ке-
рівниками та функціональними службами. Це сприяє підвищенню оперативності
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прийняття рішень, ефективній координації діяльності структурних підрозділів та
забезпечує належний контроль за виконанням виробничих і логістичних процесів.

Загалом лінійно-функціональна структура управління відповідає масштабам
і специфіці діяльності ТДВ «Хмельницькзалізобетон». Вона забезпечує ефективну
організацію внутрішніх процесів, чіткість управлінських зв’язків, швидке реагува-
ння на зміни зовнішнього середовища та створює необхідні передумови для реалі-
зації стратегічних цілей підприємства. Саме тому підприємство має достатній по-
тенціал для подальшого розвитку та впровадження сучасних інноваційних техно-
логій у сфері логістичного управління.

Отже, ТДВ «Хмельницькзалізобетон» є підприємством із розвиненою ви-
робничою інфраструктурою та сформованою системою управління, діяльність яко-
го потребує ефективної організації логістичних процесів та впровадження суча-
сних технологій управління для забезпечення стабільного функціонування та під-
вищення конкурентоспроможності.

2.2 Аналіз основних техніко-економічних показників діяльності підприє-
мства

Оцінювання основних техніко-економічних показників діяльності підприє-
мства є важливим етапом дослідження ефективності його функціонування. Аналіз
таких показників дозволяє визначити рівень використання виробничих ресурсів,
оцінити результати господарської діяльності підприємства та виявити фактори, які
впливають на ефективність виробництва й фінансову стійкість підприємства.

Для підприємств будівельної галузі важливе значення мають показники обся-
гу виробництва та реалізації продукції, оскільки вони характеризують масштаби
господарської діяльності та рівень попиту на продукцію підприємства. Основні
техніко-економічні показники діяльності ТДВ «Хмельницькзалізобетон» вказані
на таблиці В.1 (Додаток В)
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Дані таблиці свідчать про загалом позитивну динаміку розвитку підприє-

мства у 2023–2025 роках. Аналіз основних фінансово-економічних показників
засвідчив зростання обсягів діяльності, покращення використання ресурсів та збе-
реження прибутковості підприємства.

Чистий дохід від реалізації продукції зріс з 849 716 тис. грн у 2023 році до 1
239 419 тис. грн у 2025 році, що свідчить про розширення масштабів виробництва
та реалізації. Одночасно збільшувалася і собівартість продукції, причому у 2025
році темпи її зростання перевищили темпи приросту доходу, що вказує на посиле-
ння впливу витратних факторів.

Залишкова вартість основних засобів протягом досліджуваного періоду
зросла, що свідчить про оновлення виробничих фондів та здійснення інвестицій у
матеріально-технічну базу підприємства. Позитивною тенденцією є також збільше-
ння середньооблікової чисельності працівників та фонду оплати праці, що
пов’язано з розширенням діяльності підприємства.

Показник продуктивності праці у 2024 році зріс, однак у 2025 році дещо зни-
зився внаслідок випереджального зростання чисельності персоналу порівняно з
обсягами реалізації. Аналогічна тенденція спостерігалася щодо середньомісячної
заробітної плати, яка після суттєвого зростання у 2024 році не сильно скоротилася
у 2025 році.

Аналіз ефективності використання основних засобів показав підвищення
фондовіддачі у 2024 році та її незначне зниження у 2025 році, хоча показник зали-
шився вищим за рівень базового року. Витрати на 1 грн реалізованої продукції
впродовж досліджуваного періоду залишалися нижчими порівняно з 2023 роком,
що свідчить про збереження достатнього рівня економічної ефективності.

Фінансові результати характеризуються суттєвим зростанням чистого при-
бутку у 2024 році та його скороченням у 2025 році. Незважаючи на це, підприє-
мство залишалось прибутковим, а обсяг чистого прибутку перевищував рівень
базового року. Аналогічну динаміку демонстрував показник рентабельності
доходу, максимального значення якого було досягнуто у 2024 році.
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Самі результати аналізу свідчать про позитивний розвиток ТДВ «Хмельни-

цькзалізобетон», що проявляється у зростанні обсягів реалізації, оновленні
основних засобів, розширенні кадрового потенціалу та підвищенні прибутковості
порівняно з 2023 роком. Водночас у 2025 році спостерігалося зниження окремих
показників ефективності, що обумовлює необхідність посилення контролю за ви-
тратами та підвищення ефективності використання ресурсів підприємства.

Проілюструємо зазначені зміни за допомогою рисунку 2.1.

Рисунок 2.1 – Динаміка чистого доходу від реалізації продукції

Рисунок 2.1 відображає зміну обсягів чистого доходу від реалізації продук-
ції, робіт та послуг ТДВ «Хмельницькзалізобетон» протягом 2023-2025 років.
Дослідження динаміки цього показника дозволяє оцінити масштаби господарської
діяльності підприємства та ефективність його функціонування на ринку.

Згідно з даними рисунка, у 2023 році чистий дохід від реалізації продукції
становив 849 716 тис. грн. У 2024 році спостерігалося його суттєве збільшення до
1 146 513 тис. грн, що на 34,9 % перевищує рівень попереднього року. Така
тенденція свідчить про нарощування обсягів виробництва та реалізації продукції,
а також про зміцнення ринкових позицій підприємства.

У 2025 році зростання чистого доходу продовжилося, хоча його темпи дещо
сповільнилися. Показник досяг 1 239 419 тис. грн, що на 8,1 % більше порівняно з
2024 роком. Незважаючи на зниження темпів приросту, позитивна динаміка доходу
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підтверджує стабільний розвиток підприємства та наявність потенціалу для
подальшого розширення діяльності.

Отже, протягом досліджуваного періоду ТДВ «Хмельницькзалізобетон»
демонструвало стале зростання доходів від реалізації продукції, що є свідченням
підвищення ефективності господарської діяльності та зміцнення конкурентних
переваг підприємства. Далі переглянемо рисунок 2.2.

Рисунок 2.2-Динаміка чистого прибутку ТДВ «Хмельницькзалізобетон» у 2023-
2025 рр

На рисунку 2.2 представлено динаміку чистого прибутку підприємства за
2023–2025 роки. Даний показник є одним із найважливіших критеріїв оцінювання
фінансових результатів діяльності суб’єкта господарювання, оскільки характери-
зує кінцевий економічний ефект від здійснення виробничо-комерційної діяльності.

У 2023 році чистий прибуток ТДВ «Хмельницькзалізобетон» становив 38
102 тис. грн. У 2024 році відбулося його істотне збільшення до 96 544 тис. грн. Темп
зростання склав 153,4 %, що свідчить про значне покращення фінансових результа-
тів підприємства та підвищення ефективності використання наявних ресурсів.

У 2025 році спостерігається певне зниження чистого прибутку до 72 669 тис.
грн. Порівняно з попереднім роком скорочення становило 24,7 %. Така тенденція
може бути пов’язана зі зростанням собівартості продукції, підвищенням витрат на
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виробництво та збут або впливом несприятливих зовнішніх факторів господарю-
вання.

Водночас варто зазначити, що навіть за умов зниження прибутку у 2025 році
його значення майже вдвічі перевищує показник 2023 року. Це свідчить про збе-
реження прибутковості діяльності підприємства та достатній рівень його
фінансової стійкості.

Отже, динаміка чистого прибутку характеризує позитивні результати дія-
льності ТДВ «Хмельницькзалізобетон» та підтверджує ефективність обраної
стратегії розвитку підприємства.

Рисунок 2.3 показує динаміку показників рентабельності ТДВ «Хмельницьк-
залізобетон» у 2023–2025 рр.

Рисунок 2.3 - Динаміка показників рентабельності ТДВ «Хмельницькзалі-
зобетон» у 2023–2025 рр.

Показник рентабельності доходу є важливим індикатором ефективності дія-
льності підприємства, оскільки характеризує величину прибутку, отриманого з ко-
жної гривні реалізованої продукції. Аналіз його динаміки дозволяє оцінити ре-
зультативність господарської діяльності та ефективність управління витратами.
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Як видно з рисунка 2.3, у 2023 році рентабельність доходу становила 4,5 %.

Це означає, що на кожну гривню отриманого доходу підприємство формувало 4,5
копійки чистого прибутку.

У 2024 році показник зріс до 8,4 %, що свідчить про суттєве покращення
фінансових результатів та підвищення ефективності використання виробничих
ресурсів. Зростання рентабельності було обумовлене випереджаючими темпами
збільшення чистого прибутку порівняно зі зростанням доходів від реалізації
продукції.

У 2025 році рентабельність доходу знизилася до 5,9 %. Незважаючи на нега-
тивну динаміку порівняно з попереднім роком, значення показника залишається
вищим за рівень 2023 року. Це свідчить про те, що підприємство зберігає достатній
рівень прибутковості своєї діяльності.

Загалом аналіз рисунка 2.3 дозволяє зробити висновок, що найбільш ефекти-
вним для підприємства був 2024 рік, коли було досягнуто максимального рівня
рентабельності доходу. У 2025 році відбулося певне погіршення результативності
діяльності, однак підприємство продовжує працювати прибутково та зберігає пози-
тивну тенденцію розвитку порівняно з базовим роком. Далі динаміка продукти-
вності праці ТДВ «Хмельницькзалізобетон» у 2023–2025 рр., вона відображена на
рисунку 2.4
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Рисунок 2.4- Динаміка продуктивності праці ТДВ «Хмельницькзалізобетон» у
2023–2025 рр.

На рисунку 2.4 представлено зміну продуктивності праці працівників під-
приємства у досліджуваному періоді. Рисунок 2.4 характеризує зміну рівня
продуктивності праці працівників підприємства протягом 2023–2025 років. Даний
показник відображає обсяг реалізованої продукції, що припадає на одного праці-
вника, та є важливим критерієм ефективності використання трудових ресурсів.

У 2023 році продуктивність праці становила 2 129,6 тис. грн на одного праці-
вника. У 2024 році цей показник збільшився до 2 588,1 тис. грн на особу, що від-
повідає темпу зростання 21,5 %. Така позитивна динаміка свідчить про підвищення
ефективності праці персоналу, покращення організації виробничого процесу та
більш раціональне використання трудових ресурсів.

У 2025 році продуктивність праці дещо знизилася до 2 392,7 тис. грн на одно-
го працівника. Порівняно з попереднім роком показник скоротився на 7,6 %. При-
чиною цього може бути більш швидке зростання чисельності персоналу порівняно
з темпами збільшення обсягів реалізації продукції.
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Незважаючи на певне зниження у 2025 році, рівень продуктивності праці

залишається вищим за показник 2023 року на 12,4 %. Це свідчить про позитивні
зміни в організації праці та зростання результативності використання трудового
потенціалу підприємства.

Підсумовуючи, аналіз динаміки продуктивності праці підтверджує загальну
тенденцію до підвищення ефективності використання трудових ресурсів ТДВ
«Хмельницькзалізобетон», хоча у 2025 році спостерігаються окремі ознаки
уповільнення темпів її зростання, що потребує додаткової уваги з боку керівництва
підприємства.

Для більш детальної оцінки ефективності діяльності підприємства доцільно
проаналізувати показники прибутковості та ефективності використання
ресурсів.(таблиця 2.1).

Таблиця 2.1 – Показники ефективності діяльності ТДВ «ХМЕЛЬНИЦЬК-
ЗАЛІЗОБЕТОН» за 2023-2025 рр.

Показник 2023 р. 2024 р. 2025 р.

Чистий прибуток на 1 пра-
цівника, тис. грн

62,6 95,5 217,8

Частка собівартості у чисто-
му доході, %

81,9 82,7 78,8

Рентабельність реалізації, % 4,75 4,48 8,42

Дані таблиці свідчать про загалом позитивні тенденції у функціонуванні ТДВ
«Хмельницькзалізобетон» протягом досліджуваного періоду. Аналіз розрахованих
показників дає змогу оцінити ефективність використання трудових ресурсів, рі-
вень виробничих витрат та прибутковість реалізації продукції. Перш за все, увагу
привертає динаміка чистого прибутку в розрахунку на одного працівника. У 2023
році даний показник становив 62,6 тис. грн, у 2024 році зріс до 95,5 тис. грн, а у
2025 році досяг 217,8 тис. грн. Загалом за досліджуваний період його величина
збільшилася більш ніж у 3,4 раза. Така тенденція свідчить про істотне підвищення
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ефективності використання трудового потенціалу підприємства. Зростання прибу-
тку, що припадає на одного працівника, є результатом випереджальних темпів
збільшення чистого прибутку порівняно зі змінами чисельності персоналу. Це та-
кож характеризує підвищення продуктивності праці та результативності виробни-
чо-господарської діяльності підприємства.

Другим важливим показником є частка собівартості у чистому доході від
реалізації продукції. У 2023 році вона становила 81,9 %, у 2024 році зросла до
82,7 %, а у 2025 році знизилася до 78,8 %. Високе значення цього показника свід-
чить про значну частку виробничих витрат у структурі доходу підприємства.
Водночас скорочення частки собівартості у 2025 році на 3,9 відсоткових пункти
порівняно з попереднім роком є позитивною тенденцією, оскільки вказує на під-
вищення ефективності управління витратами та зростання економічної віддачі від
виробничої діяльності. Зменшення витратомісткості продукції сприяє збільшенню
фінансового результату та зміцненню конкурентних переваг підприємства.

Аналіз рентабельності реалізації показує, що у 2023 році підприємство отри-
мувало 4,75 грн чистого прибутку на кожні 100 грн реалізованої продукції. У 2024
році значення показника дещо знизилося до 4,48%, що може бути пов’язано з більш
швидким зростанням витрат порівняно з доходами. Проте вже у 2025 році
рентабельність реалізації підвищилася до 8,42 %, тобто майже вдвічі перевищила
рівень 2024 року. Таке зростання свідчить про суттєве покращення результати-
вності основної діяльності підприємства та підвищення ефективності формування
прибутку від реалізації продукції.

Оцінка досліджуваних показників дає підстави стверджувати, що у 2025 ро-
ці ТДВ «Хмельницькзалізобетон» досягло найбільш сприятливих результатів
господарської діяльності за весь аналізований період. Підприємство не лише забез-
печило зростання прибутку на одного працівника, а й змогло знизити частку витрат
у доході та підвищити рівень прибутковості реалізації продукції. Це свідчить про
покращення як виробничої, так і фінансової ефективності діяльності підприємства,
що формує передумови для його подальшого розвитку та зміцнення ринкових пози-
цій.
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2.3 Оцінювання стану логістичної системи підприємства та особливостей

управління матеріальними потоками

Логістична система підприємства є важливим елементом забезпечення ефе-
ктивності виробництва та раціонального використання ресурсів. Для підприємств
будівельної галузі її значення є особливо високим через значні обсяги матеріальних
потоків, потребу у безперебійному постачанні сировини та своєчасному постачан-
ні готової продукції.

Діяльність ТДВ «Хмельницькзалізобетон» охоплює закупівлю, транс-
портування, управління запасами, внутрішньовиробничі переміщення, складува-
ння та збут продукції. Основними ресурсами є цемент, щебінь, пісок, металокон-
струкції та добавки, що формують основу виробничого процесу.

Логістична система базується на взаємодії виробничих, складських, транс-
портних і збутових підрозділів, ефективність якої визначає рівень витрат, швид-
кість виконання замовлень і безперервність виробництва. Через високу матеріало-
місткість продукції необхідним є постійний контроль і оптимізація матеріальних
потоків. Важливу роль відіграє система постачання, метою якої є своєчасне забез-
печення підприємства необхідними ресурсами. Порушення постачання може при-
звести до зупинки виробництва та невиконання договірних зобов’язань.

Значний обсяг транспортних операцій пов’язаний як із доставкою сировини,
так і з перевезенням готової продукції, зокрема великогабаритних виробів, що по-
требує ефективного планування маршрутів і оптимізації витрат.

Складська логістика забезпечує зберігання сировини та готової продукції,
однак значні запаси збільшують витрати на їх утримання, що потребує удосконале-
ння управління запасами.

Ефективність логістичної системи залежить від організації матеріальних по-
токів, які охоплюють рух сировини, напівфабрикатів і готової продукції. Їх
оптимізація дозволяє скоротити виробничий цикл, зменшити запаси та підвищити
ефективність використання ресурсів.
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У межах дослідження доцільно проаналізувати структуру логістичних ви-

трат, подану в таблиці 2.2.

Таблиця 2.2 – Структура логістичних витрат ТДВ «Хмельницькзалізобетон»
у 2025 році

Види логістичних витрат Частка у загальному обсязі
логістичних витрат, %

Транспортні витрати 42

Витрати на зберігання запасів 24

Витрати на навантажувально-розвантажувальні
роботи

18

Витрати на управління запасами 10

Інші логістичні витрати 6

Найбільшу частку у структурі логістичних витрат підприємства займають
транспортні витрати, що пояснюється специфікою перевезення великогабаритної
залізобетонної продукції. Значними також є витрати на зберігання запасів та ви-
конання навантажувально-розвантажувальних робіт. Це свідчить про необхідність
удосконалення системи транспортної та складської логістики підприємства.

Проведене дослідження дозволяє визначити основні проблеми логістичної
системи підприємства. До них належать високий рівень транспортних витрат,
значні обсяги виробничих запасів, недостатній рівень автоматизації логістичних
процесів та потреба в удосконаленні системи управління матеріальними потоками.

Водночас підприємство має значний потенціал для підвищення ефективності
логістичної діяльності. Впровадження сучасних цифрових технологій, автомати-
зованих систем управління складом та транспортною логістикою, а також
оптимізація системи управління запасами дозволять підвищити ефективність ви-
користання ресурсів та знизити рівень логістичних витрат.
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ТДВ «Хмельницькзалізобетон» забезпечує функціонування основних ви-

робничих процесів підприємства, однак потребує подальшого вдосконалення від-
повідно до сучасних вимог розвитку логістичного управління. Оптимізація мате-
ріальних потоків та впровадження інноваційних технологій у сфері логістики
сприятимуть підвищенню ефективності діяльності підприємства та зміцненню йо-
го конкурентних позицій на ринку.

Перейдемо до SWOT-аналізу логістичної системи ТДВ «Хмельницькзалі-
зобетон»

Для підприємств виробничої сфери логістика виступає не лише інструментом
забезпечення руху матеріальних потоків, але й важливою складовою системи
управління, яка безпосередньо впливає на рівень витрат, швидкість виробничих
процесів, якість обслуговування споживачів та конкурентоспроможність підприє-
мства.

З метою комплексного оцінювання стану логістичної системи
ТДВ «Хмельницькзалізобетон» доцільно використати SWOT-аналіз, який дозволяє
визначити сильні та слабкі сторони підприємства, а також оцінити можливості та
загрози зовнішнього середовища. Використання даного методу дає можливість не
лише проаналізувати поточний стан логістичної системи, але й сформувати напря-
ми її подальшого удосконалення.

Специфіка діяльності ТДВ «Хмельницькзалізобетон» обумовлює високу
залежність підприємства від ефективності організації логістичних процесів. Ви-
робництво залізобетонних конструкцій потребує безперебійного постачання
значних обсягів сировини, ефективного управління запасами, координації внутрі-
шньовиробничих переміщень матеріалів та своєчасного транспортування готової
продукції до споживачів. У зв’язку з цим підприємства є важливою складовою
забезпечення стабільності виробничої діяльності та підтримання конкурентних
позицій на ринку. (таблиця 2.3).

Таблиця 2.3 - SWOT-аналіз логістичної системи ТДВ «Хмельницькзалі-
зобетон»
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Сильні сторони Можливості

1. Наявність налагодженої системи по-
стачання сировини та матеріалів, що забез-
печує безперервність виробничого про-
цесу.

1. Впровадження сучасних цифрових
технологій управління логістичними про-
цесами (ERP, WMS, TMS).

2. Розвинена виробнича інфраструктура та
власні складські приміщення для зберіга-
ння матеріальних ресурсів і готової продук-
ції.

2. Автоматизація складських і транспорт-
них операцій з метою скорочення логісти-
чних витрат.

3. Вигідне територіальне розташування
підприємства щодо основних ринків збуту
та постачальників.

3. Розширення ринків збуту за рахунок під-
вищення швидкості та якості логістичного
обслуговування клієнтів.

4. Значний досвід діяльності на ринку бу-
дівельних матеріалів та сформовані парт-
нерські відносини з контрагентами.

4. Використання аналітичних систем для
оптимізації управління запасами та про-
гнозування попиту.

5. Наявність виробничих потужностей для
виконання великих обсягів замовлень.

5. Підвищення ефективності логістичної
системи через цифровізацію інформа-
ційних потоків.

Слабкі сторони Загрози

1. Недостатній рівень автоматизації логісти-
чних процесів та управління матеріальними
потоками.

1. Зростання вартості сировини, енергетичних
ресурсів та транспортних послуг.

2. Високі витрати на транспортування велико-
габаритної продукції.

2. Посилення конкурентного тиску на ринку
будівельних матеріалів.

3. Значні обсяги виробничих запасів, що потре-
бують додаткових витрат на зберігання.

3. Порушення логістичних ланцюгів постача-
ння внаслідок економічної нестабільності.

4. Недостатня інтеграція інформаційних систем
між логістичними та виробничими підрозділа-
ми.

4. Зниження платоспроможності споживачів та
скорочення попиту на будівельну продукцію.

5. Залежність від зовнішніх перевізників при
здійсненні окремих логістичних операцій.

5. Нестабільність кон’юнктури будівельного
ринку та інфляційні процеси в економіці.

За результатами проведеного SWOT-аналізу встановлено, що логістична си-
стема ТДВ «Хмельницькзалізобетон» характеризується наявністю суттєвих конку-
рентних переваг, серед яких варто відзначити сформовану систему постачання
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матеріальних ресурсів, наявність власної складської інфраструктури, вигідне гео-
графічне розташування та значний досвід функціонування на ринку будівельних
матеріалів. Зазначені фактори створюють передумови для стабільного забезпече-
ння виробництва ресурсами та своєчасного виконання замовлень споживачів.

Водночас дослідження дозволило виявити низку проблемних аспектів ло-
гістичної діяльності підприємства. До основних слабких сторін належать недостат-
ній рівень цифровізації та автоматизації логістичних процесів, значні транспортні
витрати, а також надлишкові обсяги запасів, що негативно впливають на ефекти-
вність використання оборотних коштів.

Серед зовнішніх можливостей найбільш перспективними є впровадження
сучасних інформаційних систем управління логістикою, автоматизація складських
операцій та використання цифрових технологій для підвищення ефективності
управління матеріальними потоками. Реалізація зазначених заходів сприятиме
скороченню витрат, підвищенню швидкості обробки замовлень та покращенню
якості логістичного сервісу.

Разом із тим на діяльність підприємства впливають зовнішні ризики,
пов’язані зі зростанням цін на ресурси, нестабільністю будівельної галузі, посиле-
нням конкуренції та можливими перебоями в ланцюгах постачання. Це обумовлює
необхідність постійного вдосконалення логістичної системи та впровадження ін-
новаційних технологій управління.
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3 НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ

ТДВ «ХМЕЛЬНИЦЬКЗАЛІЗОБЕТОН» ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ ІННОВА-
ЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

3.1 Розроблення заходів щодо впровадження інноваційних технологій у си-
стему логістичного управління підприємством

Підвищення конкурентоспроможності ТДВ «Хмельницькзалізобетон» по-
требує вдосконалення логістичного управління шляхом впровадження сучасних
цифрових технологій. Це сприятиме оптимізації матеріальних потоків, скорочен-
ню витрат та покращенню координації між структурними підрозділами підприє-
мства.

Проведений аналіз виявив основні проблеми логістичної системи: високі
транспортні витрати, значні обсяги виробничих запасів, недостатній рівень авто-
матизації та обмежене використання інформаційних систем управління. Тому
модернізація логістики має бути спрямована на цифровізацію процесів, автомати-
зацію операцій та інтеграцію логістичних функцій у єдину систему управління.

Ключовим напрямом удосконалення є впровадження ERP-системи, яка забез-
печить інтеграцію виробничих, фінансових, складських і логістичних процесів,
підвищить точність планування та оперативність управління ресурсами. Автомати-
зація закупівель, постачання і контролю запасів сприятиме покращенню ко-
ординації між підрозділами та підвищенню якості управлінських рішень.

Для оптимізації складської діяльності доцільним є впровадження WMS-си-
стеми, що забезпечить автоматизацію обліку запасів, контроль руху матеріалів у
режимі реального часу та раціональне використання складських площ. Це до-
зволить скоротити витрати на зберігання, зменшити кількість помилок і підвищи-
ти швидкість виконання складських операцій.

Удосконалення транспортної логістики доцільно здійснювати шляхом
впровадження TMS-систем і GPS-моніторингу. Це забезпечить оптимізацію марш-
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рутів перевезень, скорочення витрат на паливо, підвищення контролю за транс-
портними операціями та покращення якості логістичного сервісу.

Важливим напрямом є також автоматизація управління запасами та ци-
фровізація документообігу. Використання сучасних аналітичних систем дозволить
прогнозувати потребу в ресурсах, оптимізувати закупівлі та скоротити надлишкові
запаси, а електронний документообіг підвищить швидкість обробки інформації та
ефективність управлінських рішень.

Для забезпечення результативності модернізацію логістичної системи доці-
льно здійснювати поетапно: від аналізу та оптимізації процесів до впровадження
цифрових систем і подальшої інтеграції логістичних, виробничих та фінансових
функцій у єдину систему управління підприємством.

Узагальнимо запропоновані заходи, буде доцільно представити основні
напрями впровадження інноваційних технологій у систему логістичного управлі-
ння підприємством, таблиця 3.1.

Таблиця 3.1 – Заходи щодо впровадження інноваційних технологій у систему
логістичного управління ТДВ «Хмельницькзалізобетон»

Напрям удосконале-
ння

Запропоновані заходи Очікуваний результат

1 2 3

Автоматизація
управління ресурсами

Впровадження ERP-
системи

Інтеграція логістичних та
виробничих процесів

Удосконалення
складської логістики

Впровадження WMS-
системи

Скорочення витрат на
зберігання запасів

Оптимізація транс-
портної логістики

Використання TMS-
систем та GPS-
моніторингу

Зменшення транспортних
витрат

Управління запасами Автоматизація си-
стеми контролю
запасів

Оптимізація обсягів мате-
ріальних ресурсів
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Кінець таблиці 3.1

1 2 3

Цифровізація доку-
ментообігу

Впровадження
електронного доку-
ментообігу

Підвищення швидкості
обробки інформації

Інтеграція логісти-
чних процесів

Створення єдиної ци-
фрової системи
управління

Покращення координації
між підрозділами

Реалізація запропонованих заходів дозволить підприємству скоротити ло-
гістичні витрати, оптимізувати управління матеріальними потоками, підвищити
рівень автоматизації логістичних процесів та покращити якість логістичного обслу-
говування. Використання сучасних інноваційних технологій створить умови для
підвищення конкурентоспроможності ТДВ «Хмельницькзалізобетон» та забезпе-
чення стабільного розвитку підприємства у довгостроковій перспективі.

3.2 Удосконалення транспортно-складської логістики підприємства на основі
цифрових технологій

Транспортно-складська логістика відіграє важливу роль у забезпеченні ефе-
ктивного переміщення, зберігання та постачання матеріальних ресурсів і готової
продукції. Для ТДВ «Хмельницькзалізобетон» характерні значні матеріальні по-
токи, що зумовлює високі транспортні витрати та потребу в удосконаленні логісти-
чних процесів.

Проведений аналіз виявив недостатній рівень цифровізації логістичної си-
стеми, що ускладнює контроль матеріальних потоків, управління запасами та
транспортними операціями. Основними проблемами є високі транспортні витрати,
недостатня автоматизація процесів і відсутність інтегрованої системи управління.
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Для підвищення ефективності логістичної діяльності доцільно впровадити

системи TMS і WMS, GPS-моніторинг транспортних засобів, а також технології
штрихового кодування та RFID-ідентифікації. Застосування цих рішень забезпе-
чить автоматизацію логістичних операцій, оптимізацію маршрутів перевезень,
підвищення точності обліку запасів і скорочення витрат.

Важливим напрямом модернізації є інтеграція транспортних, складських і
виробничих процесів у єдину цифрову систему управління, що сприятиме покра-
щенню координації між підрозділами, підвищенню оперативності управління та
ефективності використання ресурсів підприємства.

Для оцінювання очікуваних результатів модернізації транспортно-складської
логістики доцільно узагальнити основні напрями цифровізації логістичних про-
цесів підприємства (таблиця 3.2).

Таблиця 3.2 – Напрями удосконалення транспортно-складської логістики
ТДВ «Хмельницькзалізобетон»

Напрям модернізації Запропоновані заходи Очікуваний результат

1 2 3

Цифровізація транс-
портної логістики

Впровадження TMS-
системи

Оптимізація транспорт-
них маршрутів та
скорочення витрат

Контроль транспорт-
них перевезень

Використання GPS-
моніторингу

Підвищення контролю за
рухом транспорту

Автоматизація
складських процесів

Впровадження WMS-
системи

Скорочення часу обробки
вантажів
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Кінець таблиці 3.2

1 2 3

Автоматизація обліку
запасів

Використання RFID-
та штрихового
кодування

Підвищення точності
складського обліку

Інтеграція логісти-
чних процесів

Створення єдиної ци-
фрової системи
управління

Покращення координації
між підрозділами

Оптимізація управлі-
ння запасами

Використання ци-
фрових аналітичних
систем

Скорочення надлишкових
запасів

Запропоновані заходи з модернізації транспортно-складської логістики
сприятимуть зниженню логістичних витрат ТДВ «Хмельницькзалізобетон»,
удосконаленню управління матеріальними потоками та підвищенню якості ло-
гістичного обслуговування. Використання сучасних цифрових технологій забезпе-
чить автоматизацію логістичних процесів, раціоналізацію використання ресурсів і
покращення взаємодії між структурними підрозділами. У результаті буде створено
передумови для підвищення конкурентоспроможності підприємства та його
стабільного розвитку в довгостроковій перспективі.

Реалізація інноваційних рішень у системі логістичного управління потребує
оцінки їх економічної доцільності та впливу на результати господарської діяльності
підприємства. Економічне обґрунтування дає змогу визначити ефективність
інвестицій у модернізацію логістичної системи, оцінити потенціал скорочення ви-
трат і прогнозований економічний ефект від впровадження запропонованих
заходів.

Аналіз діяльності підприємства показав, що найбільшу частку логістичних
витрат формують транспортні витрати, витрати на зберігання запасів та втрати,
пов’язані з недостатньою автоматизацією логістичних процесів. Тому ключовими
напрямами підвищення економічної ефективності є автоматизація логістичних
операцій, оптимізація транспортно-складської діяльності та впровадження ци-
фрових систем управління матеріальними потоками.
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Запропоновані заходи передбачають впровадження ERP-, WMS- і TMS-си-

стем, автоматизацію складських операцій, використання GPS-моніторингу транс-
портних засобів та цифровізацію документообігу. Незважаючи на необхідність
початкових інвестицій, реалізація зазначених рішень забезпечить скорочення ло-
гістичних витрат і покращення фінансових результатів діяльності підприємства у
довгостроковому періоді.

Для оцінювання економічної ефективності запропонованих заходів доцільно
визначити обсяг необхідних інвестиційних витрат на модернізацію логістичної си-
стеми підприємства, таблиця 3.3.

Таблиця 3.3 – Витрати на впровадження інноваційних технологій у логісти-
чну систему ТДВ «Хмельницькзалізобетон»

Напрям модернізації Орієнтовні витрати, тис. грн

Впровадження ERP-системи 850

Впровадження WMS-системи 620

Впровадження TMS-системи та GPS-моніторингу 480

Автоматизація складських процесів 350

Цифровізація документообігу 190

Навчання персоналу 110

Інші організаційні витрати 100

Загальний обсяг інвестицій 2 700

Впровадження запропонованих заходів дозволить підприємству скоротити
транспортні витрати, оптимізувати обсяги виробничих запасів та підвищити рівень
використання матеріальних ресурсів. Основний економічний ефект очікується за
рахунок зменшення витрат на транспортування продукції, скорочення витрат на
складське обслуговування та підвищення продуктивності логістичних процесів.
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Для оцінювання прогнозованого економічного ефекту доцільно визначити

очікуваний рівень скорочення логістичних витрат після впровадження іннова-
ційних технологій, таблиця 3.4.

Таблиця 3.4 – Прогнозований економічний ефект від модернізації логісти-
чної системи підприємства

Показник До впровадже-
ння

Після
впровадження

Відхилення

Транспортні витрати, тис. грн 18 500 15 900 -2 600

Витрати на зберігання запасів,
тис. грн

9 200 7 400 -1 800

Витрати на обробку документа-
ції, тис. грн

1 350 850 -500

Загальні логістичні витрати,
тис. грн

34 600 29 100 -5 500

Проведені розрахунки показують, що впровадження цифрових технологій у
логістичне управління дозволить скоротити логістичні витрати підприємства на 5
500 тис. грн на рік, найбільше – за рахунок оптимізації транспортної логістики.
Додатковий економічний ефект очікується від удосконалення управління запасами
та автоматизації складських процесів, зокрема через впровадженняWMS, що забез-
печить зменшення витрат на зберігання та скорочення надлишкових запасів.

Важливим результатом також стане підвищення продуктивності праці ло-
гістичного персоналу завдяки автоматизації документообігу та цифровізації про-
цесів, що пришвидшить обробку інформації та покращить координацію між під-
розділами. Загальну ефективність запропонованих заходів доцільно оцінювати
через строк окупності інвестицій (3.5).
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Таблиця 3.5 – Розрахунок строку окупності інвестицій у модернізацію ло-

гістичної системи

Показник Значення

Загальний обсяг інвестицій, тис. грн 2 700

Річний економічний ефект, тис. грн 5 500

Строк окупності інвестицій, років 0,49

Набуті результати підтверджують економічну доцільність впровадження за-
пропонованих заходів, оскільки строк їх окупності становить менше одного року,
що свідчить про високу ефективність модернізації логістичної системи.

До того ж очікується покращення координації між підрозділами, підвищення
якості логістичного обслуговування та скорочення тривалості логістичного циклу.
Відповідно до цього, впровадження інноваційних технологій у систему логістично-
го управління ТДВ «Хмельницькзалізобетон» є обґрунтованим і дозволяє знизити
витрати, оптимізувати матеріальні та інформаційні потоки, підвищити ефекти-
вність діяльності та зміцнити конкурентні позиції підприємства на ринку буді-
вельних матеріалів.
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ВИСНОВКИ

У результаті проведеного дослідження було розкрито теоретичні та практи-
чні аспекти функціонування логістичної системи підприємства, а також об-
ґрунтовано напрями її удосконалення на основі впровадження інноваційних техно-
логій. Дослідження виконано на прикладі ТДВ «Хмельницькзалізобетон», дія-
льність якого характеризується значними обсягами матеріальних потоків, високою
матеріаломісткістю виробництва та суттєвим впливом логістичних процесів на ре-
зультати господарської діяльності підприємства.

У першому розділі роботи було досліджено теоретичні основи логістичного
управління підприємством та визначено роль інноваційних технологій у розвитку
сучасних логістичних систем. Встановлено, що логістика є важливою складовою
системи управління підприємством, яка забезпечує координацію матеріальних,
інформаційних та фінансових потоків. Обґрунтовано, що впровадження цифрових
технологій, автоматизованих систем управління та сучасних інформаційних пла-
тформ створює можливості для оптимізації логістичних процесів, скорочення ви-
трат і підвищення конкурентоспроможності підприємства.

У другому розділі проведено аналіз діяльності ТДВ «Хмельницькзалі-
зобетон», досліджено особливості функціонування логістичної системи підприє-
мства та оцінено основні техніко-економічні показники його діяльності. Встановле-
но, що підприємство має сформовану виробничу базу, значний досвід діяльності
на ринку будівельних матеріалів та розвинену систему постачання матеріальних
ресурсів. Водночас у процесі дослідження було виявлено низку проблемних
аспектів, серед яких високий рівень транспортних витрат, значні обсяги виробни-
чих запасів, недостатній рівень автоматизації логістичних процесів та обмежене
використання цифрових технологій у системі управління логістикою.

Проведений SWOT-аналіз логістичної системи підприємства дозволив ви-
значити сильні та слабкі сторони діяльності підприємства, а також оцінити мож-
ливості та загрози зовнішнього середовища. Встановлено, що основними перевага-
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ми підприємства є сучасна виробнича база, наявність власних складських примі-
щень, вигідне територіальне розташування та сформовані зв’язки з постачальни-
ками й споживачами продукції. Разом із тим підприємства потребує модернізації
та впровадження сучасних цифрових рішень для підвищення рівня координації
логістичних процесів та скорочення витрат.

У третьому розділі роботи обґрунтовано напрями удосконалення логісти-
чної системи ТДВ «Хмельницькзалізобетон» на основі використання інноваційних
технологій. Запропоновано впровадження ERP-, WMS- та TMS-систем, автомати-
зацію складських процесів, цифровізацію транспортної логістики та оптимізацію
інформаційних потоків підприємства. Доведено, що використання сучасних ци-
фрових технологій дозволить підвищити оперативність управління матеріальними
потоками, скоротити логістичні витрати та забезпечити більш раціональне викори-
стання ресурсів підприємства.

Особливу увагу приділено удосконаленню транспортно-складської логісти-
ки підприємства. Визначено, що автоматизація складських процесів, використання
RFID-технологій, GPS-моніторингу та цифрових систем управління транспортни-
ми перевезеннями сприятиме оптимізації транспортних маршрутів, підвищенню
точності складського обліку та скороченню тривалості логістичного циклу.

У процесі економічного обґрунтування запропонованих заходів встановле-
но, що модернізація логістичної системи підприємства є економічно доцільною.
Розрахунки показали можливість скорочення загального обсягу логістичних ви-
трат підприємства та забезпечення швидкої окупності інвестицій у впровадження
цифрових технологій управління логістикою. Реалізація запропонованих заходів
дозволить підприємству покращити результати господарської діяльності, підвищи-
ти рівень логістичного сервісу та зміцнити конкурентні позиції на ринку буді-
вельних матеріалів.

У результаті дослідження підтверджено, що подальший розвиток логісти-
чної системи ТДВ «Хмельницькзалізобетон» повинен базуватися на принципах
цифровізації, автоматизації та інтеграції логістичних процесів у єдину систему
управління підприємством. Використання інноваційних технологій у сфері логісти-
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ки створить умови для підвищення рівня адаптивності підприємства до змін зовні-
шнього середовища, забезпечить скорочення витрат та сприятиме підвищенню
ефективності функціонування підприємства у довгостроковій перспективі.
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ДОДАТОК А

Таблиця А.1 – Основні показники оцінювання ефективності логістичної системи

Група показни-
ків

Показники

Фінансові Логістичні витрати, рентабельність логістики, прибуток
Транспортні Собівартість перевезень, коефіцієнт використання транс-

порту, час доставки
Складські Оборотність запасів, коефіцієнт використання складських

площ
Сервісні Рівень виконання замовлень, кількість рекламацій,

своєчасність поставок
Інформаційні Швидкість обробки інформації, рівень автоматизації про-

цесів
Інноваційні Рівень цифровізації, впровадження сучасних логістичних

технологій

Таблиця А.2 – Сучасні інструменти оцінювання логістичних систем

Метод Призначення
KPI Контроль ключових показників ефективності логісти-

ки
Balanced Scorecard Комплексне оцінювання діяльності логістичної си-

стеми
SCOR-модель Аналіз ефективності ланцюга постачання
Benchmarking Порівняння логістичних показників із кращими

практиками
ABC- та XYZ-
аналіз

Оптимізація управління запасами

SWOT-аналіз Оцінювання сильних і слабких сторін логістичної си-
стеми
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ДОДАТОК Б

Рисунок Б.1 – Організаційна структура ТДВ «Хмельницькзалізобетон»
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ДОДАТОК В

Таблиця В.1 – Основні техніко-економічні показники ТДВ «Хмельницькзалі-
зобетон» за 2023-2025 роки


